



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

01008, м. Київ, вул. Грушевського, 5; e-mail: Suslova.Iryna@rada.gov.ua

20.10.2016

№ 291-1383

Кабінет Міністрів України

вул. Грушевського, 12/2,
м. Київ, 01008

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ

Щодо необхідності ініціювання службового розслідування відносно членів та інших посадових (службових) осіб Національного агентства з питань запобігання корупції, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та підпорядкованих їй установ, а також проведення технічного аудиту системи електронного декларування України, у зв'язку з загрозою зриву впровадження електронного декларування та, як наслідок, невиконання зобов'язань України перед Європейським Союзом для отримання безвізового режиму

Система електронного декларування, впровадження якої є однією з ключових вимог для лібералізації Європейським Союзом візового режиму для громадян України, опинилася під загрозою зриву.

У той час, як до 30 жовтня (як граничного терміну подання електронних декларацій особами, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище) залишилися лічені дні, органи державної влади та їх посадові (службові) особи, які відповідальні за реалізацію норм Закону України «Про запобігання корупції», фактично саботують цей процес. Мова іде, зокрема, про Національне агентство з питань запобігання корупції, Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України та підпорядковані їй установи.

Так, Національне агентство з питань запобігання корупції досі не визначило адміністратора, який відповідно до пункту 3 Порядку формування, ведення та оприлюднення (надання) інформації Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, затвердженого Рішенням НАЗК від 10 червня 2016 року N 3,

повинен забезпечувати супроводження програмного забезпечення Реєстру, збереження та захист даних Реєстру, нести відповідальність за його функціонування, надання доступу до нього та обмін даними з іншими інформаційними системами.

Сама система електронного декларування, за твердженнями фахівців, не відповідає вимогам щодо функціональності, захисту даних тощо, яким мають відповідати електронні системи відповідного класу.

Представниками громадськості та журналістами неодноразово були зафіксовані факти помилок в системі, зникнення інформації, появи раніше відсутніх даних у деклараціях, візуальні зміни інтерфейсу Реєстру, що може свідчити про несанкціоноване втручання в систему електронного декларування та внесення змін до неї.

Окрім того, Єдиний державний реєстр декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та форма декларації, яка розміщена для заповнення на веб-сайті <https://nazk.gov.ua/>, не відповідають вимогам Закону України «Про запобігання корупції», Технічним вимогам до полів форми декларації осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, які були затверджені рішенням НАЗК №4 від 10.06.2016, та Порядку формування, ведення та оприлюднення (надання) інформації Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, затвердженого Рішенням НАЗК № 3 від 10.06.2016.

Існуюча невідповідність системи електронного декларування чинному законодавству призведе до неможливості притягнення осіб, які вкажуть у своїх електронних деклараціях неповну чи недостовірну інформацію, до адміністративної та кримінальної відповідальності. При цьому, як неодноразово зазначали міжнародні партнери, кінцевий успіх системи електронного декларування буде оцінюватися не за її формальним запуском, а за її ефективним та безперебійним функціонуванням, що передбачає притягнення до адміністративної та кримінальної відповідальності. Відсутність цього свідчить про невиконання Україною своїх міжнародних зобов'язань, що може стати причиною неотримання наступної частини траншу від МВФ та зупинення процесу запровадження безвізового режиму для громадян України.

Враховуючи вищезазначене, керуючись ст. 15 Закону України «Про статус народного депутата України»,

прошу:

1. Ініціювати проведення службового розслідування відносно членів та інших посадових (службових) осіб Національного агентства з питань запобігання корупції, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та підпорядкованих їй установ, з метою встановлення та

притягнення до відповідальності осіб, винних у:

- зволіканні з визначенням адміністратора Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та незабезпеченні його належного функціонування;
- невідповідності Закону України «Про запобігання корупції» Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування та форми декларації, яка розміщена для заповнення в даному реєстрі;
- фактах втручання в систему електронного декларування, несанкціонованого внесення змін до неї;
- вчиненні інших протиправних дій чи бездіяльності, які призвели до виникнення загрози зриву запровадження системи електронного декларування в Україні.

2. Забезпечити проведення технічного аудиту системи електронного декларування України на предмет її відповідності вимогам щодо функціональності, захисту даних тощо, яким мають відповідати електронні системи відповідного класу.

3. Вжити заходів щодо недопущення відтермінування реалізації норм Закону України «Про запобігання корупції» в частині обов'язку подання електронних декларацій особами, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище, та їх перевірки Національним агентством з питань запобігання корупції у 2016 році.

4. Повідомити мене про результати розгляду депутатського запиту, прийняті рішення та вжиті заходи у встановлений законом строк.

Народний депутат України



Юрій Дерев'янку
(посвідчення № 291)